

## Протокол

### Конференции ОО «Федерация Шахмат Алтайского края»

Г. Барнаул

21 октября 2017 года

Место проведения – Алтайский краевой шахматный клуб (Барнаул, улица Гоголя, 42).

Время проведения конференции: открытие в 17-00, закрытие в 17-30.

Регистрация участников. Зарегистрированы 143 члена федерации шахмат Алтайского края. Допущены к участию в голосовании 143 члена федерации.

Выступает Поломошнов А.А.

Предлагает для проведения заседания избрать секретаря конференции.  
Предлагает кандидатуру Герасимюка Максима Викторовича.

Голосование. «за» - единогласно. Секретарем конференции избран Герасимюк М.В.

Секретарь конференции приступил к работе.

Герасимюк М.В, предлагает утвердить повестку заседания. В нее включены пять вопросов.

1. Отчет о работе Федерации шахмат Алтайского края за 2016-2017 годы.  
Докладчик Поломошнов А.А.
2. Избрание Президента ФШАК на двухлетний период.
3. Избрание Президиума Федерации шахмат Алтайского края.
4. Избрание ревизионной комиссии Федерации шахмат Алтайского края.
5. Избрание председателя Попечительского совета Федерации шахмат Алтайского края.

Предлагается утвердить повестку. Голосование – «единогласно». Повестка утверждена.

**По первому вопросу. Слово предоставляется Поломошнову Артему Анатольевичу**

Отчет Поломошнова А.А.

Федерация шахмат Алтайского края продолжает оставаться одной из наиболее динамично развивающихся шахматных федераций в России. За 2016-2017 гг. в шахматной жизни края достигнуты очередные спортивные успехи:

- Впервые в истории региона у нас появился чемпион России среди юниоров – Алексей Сорокин;

В целом традиционно в Алтайском крае под эгидой Федерации Шахмат Алтайского края проводится около 50 турниров в год. Однако потребность в турнирах со стороны любителей шахмат Алтайского края остается неудовлетворенной и, в первую очередь, в количестве турниров по классическим шахматам. Также следует сконцентрировать внимание на турнирах, которые проводят в городах и районах края энтузиасты шахмат, и включать эти турниры в сводный календарь шахматных мероприятий края, оказывая им информационную и методологическую поддержку.

Реализованные программы.

Программа «Шахматы в школе»

- Алтайский край стал участником (в числе первых семи регионов) федеральной программы «Шахматы в школе», выиграв соответствующий грант Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко. В рамках этой программы в ноябре 2016 года на базе АК ИПКРО под руководством профессионалов из Псковской области 95 преподавателей общеобразовательных школ нашего региона прошли курсы повышения квалификации по предмету «Шахматы»;
- Шахматным инвентарем, учебниками и тетрадями обеспечены 61 школа из 34 муниципалитетов края, до конца 2017 года будет обеспечено еще 50 школ региона. Количество заявок на участие в проекте превышает это количество, и мы будем искать дополнительные источники комплектования школ шахматным инвентарем;
- Проведен краевой Конкурс на лучшее преподавание шахмат в общеобразовательных учреждениях Алтайского края, победители конкурса получили ценные призы, премии, путевки в детские оздоровительные лагеря;
- Совместно с Министерством образования Алтайского края составлена программ дальнейшего развития проекта, в том числе открытия школьных шахматных клубов;
- Утверждено положение по Конкурсу на лучшее преподавание шахмат в общеобразовательных учреждениях Алтайского края на очередной учебный год.

Программа «Шахматы в детские дома»

- С конца 2015 года при поддержке РШФ на территории региона реализуется программа «Шахматы в детские дома», в котором задействовано 5 детских домов края;
- Ежегодно проводится Командное Первенство Алтайского края среди детских домов;

- В 2017 году команда-победительница данного турнира за счет средств РШФ и Министерства образования Алтайского края ездила на финальный турнир в Сочи.

#### Работа комиссий федерации шахмат Алтайского края

Судейско-квалификационная комиссия. Председатель Зыкина Надежда Николаевна. Судейский корпус Алтайского края остается одним из лучших в Сибири. За прошедшее время появился очередной арбитр ФИДЕ – Арсений Цепенников. Выставлен на сайте список шахматистов Алтайского края с указанием присвоенных разрядов и крайних сроков подтверждения разрядов. Большая работа проделана в наведении порядка с присвоением разрядов в крае. Приоритетными задачами комиссии на ближайшее время является воспитание нового поколения судей, а также формирование судейского корпуса по всему краю.

Комиссия по сельским шахматам и шахматам в малых городах. Председатель – Белых А.Я. Проводится первенство Алтайского края среди сельских спортсменов, первенство Алтайского края среди сельских юношей и девушек. Команда-победительница сельских игр стабильно и достаточно успешно выступает на Первенстве России среди сельских спортсменов. Приоритетной задачей комиссии является на основе реализованного проекта «Шахматы в школе» реализовать дальнейшее углубление работы с территориями в плане включения их в общекраевую систему турниров.

Комиссия по работе со спортсменами с ограниченными возможностями. Зыкина Надежда Николаевна. Одна из лучших комиссий федерации. Успехи и на спортивном и на массовом поприще.

Комиссия по ветеранам. К руководству комиссией вернулся Гришин Дмитрий Алексеевич. Созданы командные турниры среди ветеранов. В календарь включено и проводится множество турниров среди ветеранов, приуроченных к различным датам.

Комиссия по студенческим шахматам. Председатель – Эртель Виктор Александрович. Студенческие командные и личные турниры проводятся ежегодно. В последние годы происходит усиление этой категории игроков за счет вновь поступивших студентов, прошедших обучение в гроссмейстерской школе Алтайского края в свое время. Основными задачами комиссии на ближайшее время является вовлечение в шахматную жизнь края не только студентов краевой столицы, но и студентов всего края. Систематизация турниров края.

Комиссия по женским шахматам. Долгов Александр Александрович. Увеличилось количество женских турниров. Но в женских шахматах края по-

прежнему остается огромное количество резервов, которые необходимо в ближайшее время использовать.

Комиссия по заочным шахматам. Руководителя комиссии на сегодняшний день, к сожалению, нет, и это большой пробел в нашей работе. Тем не менее, ежегодно проводятся в Алтайской правде всероссийско-краевые конкурсы по решению задач и этюдов, собирающие до двухсот участников. Сборная края регулярно участвует в командных чемпионатах России по составлению задач и этюдов.

Детско-юношеская комиссия. Ханжин Александр Леонидович. Растет представительство детей на Кубке Алтая и на Первенстве края. Во время детских турниров придумана и реализована программа мастер-классов, пользующаяся большой популярностью у ребятишек. Ищутся другие формы создания досуга для детей во время турниров. Комиссии будет поставлена задача интеграции всех турниров в Алтайском крае в какую-то одну систему, повышение участников турнира «Белая ладья» в нашем регионе. Детским шахматам по-прежнему в федерации будет уделяться пристальное внимание, это наше будущее.

Главный тренер Алтайского края – Геннадий Владимирович Васильев. В задачи тренерского совета входит возрождение Гроссмейстерской школы Алтайского края, а также создание прозрачной системы отбора слушателей этой школы. Также задачей тренерского совета на ближайшие годы станет повышение спортивных успехов наших шахматистов на турнирах различного уровня.

Комиссия по развитию шахмат в г. Барнауле – Дементий Игоревич Пышноград. В этом направлении предстоит много работы. Приоритетной задачей является сохранение помещения городского шахматного клуба.

### **Спортивные достижения:**

В высшей лиге Первенства России 2017 принимали участие 5 спортсменов края;

Количество шахматистов с рейтингом ФИДЕ по состоянию на 01.10.2017: 223 человека по классическим шахматам, 266 человек по рапиду, 190 человек по блицу;

В крае увеличилось количество судей всероссийской категории до 4 человек и появилось 2 арбитра ФИДЕ.

Количество международных мастеров и мастеров ФИДЕ увеличилось с 18 до 21 человек.

Стоит отметить, что в 2017 году у Федерации появился Попечительский совет, который возглавит начальник Управления связи и массовых коммуникаций Алтайского края – Максим Викторович Герасимюк. Спонсоры помогли провести такие турниры, как «Кубок Губернатора Алтайского края», «Кубок Алтая», «Мемориал Лепихина», «Командное Первенство среди малых городов и сельских поселений» и другие.

#### **Ключевые задачи перед Федерацией на 2018-2019 гг.**

- Продвижение программы «Шахматы в школе» и «Шахматы в детские дома» в муниципалитетах Алтайского края.
- Воспитание еще одного международного мастера и не менее 3 мастеров ФИДЕ.
- Воспитание трех победителей округа в Первенствах округа среди юношей и девушек по возрастам.
- Доведение участников Высшей лиги Первенства России от Алтайского края до 8 человек.
- Доведение числа рейтинговых шахматистов в крае до уровня: классика – 300 человек, рапид – 300 человек, блиц – 250 человек.
- Воспитание не менее двух судей Всероссийской категории.
- Развитие турнира «Большой Алтай».
- Увеличение популярности шахмат и доведение численности занимающихся до 10 000 человек;
- Проведение на ежегодной основе «Дня шахмат в Алтайском крае».

Выступает Герасимюк М.В. Предлагает участникам конференции дать оценку работе федерации.

Васильев Г.В. (Бийск) – За последние пять лет Федерация шахмат Алтайского края проделала огромную работу, результаты которой заметны сегодня на мировом и российском уровнях. Самое главное – растет молодежь. Алексей Сорокин стал чемпионом России среди юниоров, Он же выиграл чемпионат края среди мужчин, а Дарья Ануфриенко – чемпионат края среди женщин. Пять лет назад они только начинали заниматься в Гроссмейстерской школе Алтайского края. Считаю, что работу федерации можно оценивать только положительно.

Возгласы с мест: «Просим поддержать развитие шахмат в сельской местности».

А.А.Поломошнов: «Мы будем заниматься этим в течение ближайших двух лет по программам «Шахматы в школе» и «Шахматы в детские дома». Кроме того, планируется открытие филиалов краевого шахматного клуба в Бийске, Каменском районе и Ребрихинском районе».

М.В.Герасимюк предлагает прекратить прения и дать оценку работе Федерации шахмат Алтайского края под руководством А.А.Поломошнова за 2016-2017 годы.

Голосование: «удовлетворительно» - единогласно. Работа Федерации шахмат Алтайского края признана удовлетворительной.

**По второму вопросу выступил М.В.Герасимюк предложил вносить кандидатуры на пост президента Федерации шахмат Алтайского края.**

Поломошнов А.А. выдвинул свою кандидатуру.

Других кандидатур нет.

Вопрос ставится на голосование.

Единогласным решением президентом Федерации шахмат Алтайского края избран Поломошнов А.А.

**По третьему вопросу выступил Поломошнов А.А. Он предложил новый состав членов Президиума Федерации шахмат Алтайского края, а также вице-президента федерации.**

На должность вице-президента предлагается кандидатура Виктора Константиновича Гемпеля.

В Президиум Федерации шахмат Алтайского края предлагаются:

Надежда Николаевна ЗЫКИНА, Александр Сергеевич ХАТНИКОВ, Александр Яковлевич БЕЛЫХ, Дмитрий Алексеевич ГРИШИН, Виктор Александрович ЭРТЕЛЬ, Александр Александрович ДОЛГОВ, Александр Леонидович ХАНЖИН, Алексей Андреевич БОЧКАРЕВ, Геннадий Владимирович ВАСИЛЬЕВ, Дементий Игоревич ПЫШНОГРАЙ, Евгений Евгеньевич КАРДАШЕВСКИЙ.

Вопрос ставится на голосование списком. «За» - 141. Воздержались – 2. Избраны вице-президент федерации и члены Президиума.

По четвертому вопросу выступил Поломошнов А.А. Он предложил в состав ревизионной комиссии Федерации шахмат Алтайского края выдвинуть три кандидатуры.

Выдвинута кандидатура А.В. Хана. Выдвинута кандидатура Л.А. Сухоруковой. Выдвинута кандидатура В.М. Трофименко.

Вопрос ставится на голосование списком. «За» - 140. Воздержались – 3. Избран новый персональный состав ревизионной комиссии.

**По пятому вопросу выступил Поломошнов А.А. Предложил членов конференции поддержать кандидатуру Герасимюка М.В. на пост руководителя Попечительского совета Федерации шахмат Алтайского края.**

Выступил Герасимюк М.В. Он сказал, что принимает это предложение, но должен согласовать его в Правительстве Алтайского края в соответствии с новыми требованиями Федерального закона «О государственной гражданской службе».

Вопрос ставится на голосование. За – единогласно. Избран председатель Попечительского совета федерации (по согласованию).

**Председатель Конференции:** Поскольку все вопросы, включенные в повестку дня Конференции Общественной организации «Федерация Шахмат Алтайского края», рассмотрены, по каждому из них приняты соответствующие решения, предлагаю считать Конференцию закрытой. Конференция закрыта в 17 час. 30 мин.

Настоящий протокол составлен 21 октября 2017 года, на 8 (восемью) листах, подписан Председателем и секретарём Конференции.

Председатель Конференции



А.А. Поломошнов

Секретарь Конференции



М.В. Герасимюк